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DISCOURS D'OUVERTURE

PRONONCfi PAR

M. L. BUECHE, architecte

ä la seance generale de Saint-Imier

le 21 septembre 1916

Mesdames,

Messieurs,

Chers collegues de I'Emulation,

Appele par les circonstances et la tradition ä presider cette
honorable assemblee, et ä remplir ainsi une täche qui aurait dfl
etre confiee ä des mains plus habiles et plus expertes que les

miennes, je me sens presse, Mesdames et Messieurs, de recla-
mer toute votre indulgence en faveur de votre president.

J'aurais eu de nombreuses et excellentes raisons pour refuser
l'honneur qui m'etait fait; je n'en ai qu'une seule pour accepter:
le devoir, et le sentiment de contribuer ainsi, — dans une infime
mesure il est vrai, — au progr&s de l'Emulation, des idees et
tendances qu'elle represente.

C'est fort de votre indulgence, Mesdames ct Messieurs, qu'au
nom de la Section d'Erguel de la Societe d'Emulation, au nom
des autorites de St-Imier et au nom de sa population tout entire,
j'ai l'honneur et le plaisir de vous souhaiter ä tous une cordiale
bienvenue.

C'est la 7e fois que pareil honneur nous echoit. C'est dire,
chers collogues, que vous n'etes pas des inconnus pour nous, et

que l'Emulation n'est pas une etrangere ä St-Imier!
Elle y est, au contraire, bien connue d'ancienne date pour les
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nombreuses initiatives qui emanent d'elle; eile y est justement
estimee pour l'attention et l'interet qu'elle porte ä tout ce qui, de

pres ou de loin, a trait ä notre Jura, ä son histoire, ä son avenir,
ä sa vie intellectuelle et morale.

C'est pourquoi nous vous accueillons comme de vieux amis,
comme des freres: cordialement, mais simplement.

Ne sommes-nous pas, en effet, tous, fils d'un meme pays,
membres d'une meme famille, de cette chere famille jurassienne
qu'incarne si bien l'Emulation? Divises et separes dans la vie de

tous les jours; parques dans les etroites et mesquines limites de

partis politiques ou religieux, l'Emulation seule a le secret de

nous faire fraterniser!
— Radicaux et conservateurs, catholiques et protestants, tous

reunis et tous d'accord, — voyez-la done la vraie famille
jurassienne un instant retrouvee; le voilä, le «Visage aime de la Patrie»
tel que nous voudrions le contempler toujours!

J'ai dit, il y a un instant, que notre accueil serait modeste.
Nous n'avons ni riches collections, ni precieux documents ä

vous soumettre. Notre sol est pauvre en temoins du passe, et nos
archives sont bien depouillees! A peine s'il nous reste quelques
rares monuments historiques, plus ou moins bien conserves, ä

vous rememorer: la Collegiale de St-lmier, aujourd'hui temple de
la paroisse reformee; l'antique tour St-Martin, dernier vestige de

l'eglise paroissiale du meme nom, et, sentinelle avancee veillant
sur le Vallon, le chateau d'Erguel se profilant au loin.

Si eile n'a pas davantage ä vous offrir, soyez cependant bien
persuades, chers amis, que toute notre population sympathise avec
vous et s'associe ä vos travaux. Car si Ton a pu dire un jour,
qu'on ne songeait, ä St-lmier, qu'ä faire des montres, du moins
aurait-on du ajouter qu'on y a constamment le souci de les faire
tres bien! On aurait pu dire encore que ce n'est heureusement
pas lä notre seule preoccupation, mais que toutes les manifestations

superieures de l'art, de la science et de la pocsie trouvent
toujours chez nous un accueil empresse et un public nombreux
et eclaire.

Les conferences de toute nature, qui, chaque saison, se succe-
dent devant un auditoire toujours renouvele et toujours attentif;
la faveur marquee dont beneficient les musiciens de talent qui ne
craignent pas de nous honorer de leur visite; le recent succes de

plusieurs expositions d'oeuvres de nos peintres regionaux; tout
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cela prouve assez que notre population industrielle ne se dcsintc-
resse pas des choses de l'esprit.

Cette population industrielle si alerte et si eveillee, — qu'il
s'agisse en cela de celle du Vallon ou de celle du Jura tout en-
tier, — est portee tout naturellement, — il est peut-etre bon de
le relever, — vers les choses de l'art et de l'esprit. Elle ne de-
mande qu'ä se developper et ä s'instruire. C'est un terrain fecond
qui attend les semailles, un sol fertile qu'il ne faut pas negliger!

— Vous done! semeurs d'idees, messagers du monde intellcc-
tuel, hommes de science, hommes de lettres, magistrats, indus-
triels, artisans, vous tous qui travaillez ä elever le niveau intellec-
tuel du Jura ou qui soutenez cet effort, — sachez-y jeter la bonne
semencc ä pleines mains; faites-y germer l'amour du Vrai, du
Bien, du Beau; faites-y croitre le bon grain de l'Amour du Pays,
de notre chere petite patrie jurassienne, afin que se leve un jour
pour eile la journee glorieusc d'une moisson benie, l'aube d'une
destinee nouvelle et plus independante!

C'est dans ces sentiments, Mesdames et Messieurs, que je
declare ouverte la 54me session generale de la Societe jurassienne
d'Emulation.


	Discours d'ouverture

